
HYGIÈNE DES MAINS,

OÙ EN EST-ON EN

ILE-DE-FRANCE ? 

HDM après contact avec le patient

Quelle importance ? 

Quelle fréquence ? 

9,3

8,9

HDM après contact avec l’environnement du patient

Quelle importance ? 

Quelle fréquence ? 

8,9

8,3

HDM avant contact avec le patient

Quelle importance ? 

Quelle fréquence ? 

9,1

8,2

HDM avant un geste invasif

Quelle importance ? 

Quelle fréquence ? 

9,7

9,4

ET VOUS, OÙ EN

ÊTES-VOUS AVEC

LA FRICTION ?

Données Pulpe’ friction 2023 - 1693 professionnels interrogés

Auto-questionnaire avec positionnement sur une échelle de 0 à 10   

Principaux freins à la friction

déclarés par les professionnels ?

Disponibilité du produit dans l’unité (22% des freins)

Produit inconfortable ou désagréable (17%)

Nocivité du produit (14%)

Geste professionnel non à risque (13%)

Manque de temps (12%)

Allergie avérée (11%)

Lavage                                                                                                                    Friction

6,6

Lors des soins, vous êtes plutôt ? 

0 10

Accès à l’outil Pulpe’ friction : https://www.preventioninfection.fr/boites-outils-multimodale/hygiene-des-mains/


